

# 200余名市民“跟着垃圾去旅行”

## 30余个场馆长期开放

本报讯(朱秋霞 施文琪)5月25日,市、区两级城管环卫部门联动,共同举办“跟着垃圾去旅行”生活垃圾分类体验日活动。9条“旅行线路”共吸引了200余名“游客”参加。大家近距离体验垃圾分类投放、收运、处置全流程,一起探寻分类奥秘,体验分类乐趣。

据了解,本次“跟着垃圾去旅行”活动中,市环卫中心和各市、区城管部门结合点位情况,安排垃圾分类小区、垃圾分类宣教馆、生活垃圾转运站和末端处置设施等不同处置环节的30余个场馆,为市民提供各有特色的垃圾分类“旅行路线”并在媒体平台公开发布招募信息。

信息一经发布便引起了广大市民的浓厚兴趣,特别是市环卫中心的“旅行线路”被镇江市江滨实验小学二(2)班整体“团购”。各线路还安排讲解员、志愿者等专人负责现场讲解和宣传引

导,详细介绍垃圾“传奇的一生”。

丹阳市海宇花园小区是丹阳市级体验日活动的首站。参观者们在这里深入了解了小区垃圾分类设施安装、使用现状,明晰了垃圾分类的详细规定。

句容市活动的第一站是思源公寓,大家了解垃圾分类源头治理与定时定点督导相结合的投放模式。第二站,大家共同参观了专业的压缩设备和规范的运作流程。最后,大家来到生活垃圾焚烧发电厂与建筑垃圾资源化处置厂,了解垃圾经过焚烧实现热能向电能转变这一无害化、减量化、资源化的末端处置过程。

扬中市的参观者们跟着志愿者参观了城东垃圾中转站、可回收物分拣中心、生活废弃物处置所和建筑垃圾资源化利用中心。

丹徒区的市民代表参观了福临广场小区的垃圾分类知识宣传区、可回收

物分拣车间和新城转运站以及有害垃圾暂存点。

京口区通过普及垃圾分类知识、组织有奖问答等形式,引导市民正确投放垃圾,激发了市民的参与热情。

润州区中华路垃圾转运站是生活垃圾从周边小区走向无害化处理的“必经之地”。“垃圾中转站如何运转?”“垃圾如何处理有什么流程?”通过工作人员的讲解引导,参观者们了解了垃圾中转站的工作流程、环保防范措施,看到生活垃圾通过垃圾压缩机上下运动,被压扁成饼干状,体积只有原来的1/3。

镇江经开区邀请市民深入垃圾分类宣教中心、中转站、分拣中心及有机固废处置中心,全程观摩生活垃圾处理流程。

镇江高新区联合高新环境公司,邀请居民实地参观小区、中转站和厨余垃圾

施及工作流程,提升分类意识。

在光大环保能源(镇江)有限公司,江滨实验小学的孩子们观摩了垃圾焚烧工艺处理流程。看着车间内操作人员像操纵娃娃机一样控制着抓斗从巨大的垃圾池抓起小山似的垃圾,然后准确投入高温焚烧炉中,孩子们发出阵阵惊叹:“真没想到一抓斗下去就有5吨的垃圾,感觉很震撼。”

市环卫中心垃圾分类科科长林泉介绍,活动当日共有9批次200余名市民和学生参加活动。这次活动不仅让大家更加深刻地认识到了垃圾分类的重要意义,还激发了市民主动参与垃圾分类的热情。本次活动设置的9条线路30余个场馆将长期对外开放,想要参加活动的市民可以通过各地城管部门报名参与,在“旅行”中更好地了解我市垃圾分类的最新动态,监督垃圾分类工作,共同为美丽镇江建设作贡献。



## 父母离异,父亲残疾,一家四口蜗居21平方米老宅

### 成绩优异的女孩渴望一台平板电脑

本报讯(记者 朱晶晶)还记得希望十岁生日写真的女孩菲菲吗?那个和爷爷、奶奶、爸爸蜗居在京畿路上21平方米小家的菲菲,长大了。近日,记者在采访中了解到,就读初一的菲菲有个心愿:渴望一台平板电脑来辅助学习。

2021年1月,“心语心愿”曾报道过四年级女孩菲菲的十岁生日心愿——拍一套生日写真。在爱心人士帮助下,菲菲顺利完成了这个心愿,当年还受邀参加镇江少儿春晚的演出录制。

菲菲的父亲患有精神二级残疾,生活不能自理。父母离异后,她跟着爷爷、奶奶、爸爸一起生活。“十佳少先队员”诗词比赛一等奖、“绘画比赛一等奖”……5月26日是周日,记者来到菲菲家时,她爬上昏暗狭窄的小阁楼,小心翼翼地捧出了厚厚几叠奖状。每一张奖状的背后,饱含她的不懈努力,也有她的青春梦想。

菲菲奶奶告诉记者,孩子热爱文学、美术,品学兼优,担任班长。在紧张的学习之余,孩子还帮着分担家务,懂事得让人心疼。“到了初中后感觉自己知识储备量不太够了,学习之余想上网查查资料、查查英语单词,但家里没有电脑,所以……”菲菲有些害羞地告诉记者,自己想要一台平板电脑。

金山街道京畿路社区党委书记邵城告诉记者,菲菲一家四口仅依靠老人微薄的退休金及低保金度日,菲菲爸爸每个月都需服药控制病情,也是不小的开销。“平时社区对菲菲一家比较关注,尽可能地提供帮助。现在孩子有心愿,希望有更多爱心人士、爱心人士伸出援助之手。”邵城说。

一台平板电脑,一个未来可期。你愿意帮助菲菲实现小心愿吗?期待您爱的援手,爱心热线:13952947158。

## 首届全国大学生职业规划大赛总决赛

### 江苏大学获1金1铜

本报讯(吴奕 张翼)日前,由教育部、上海市人民政府主办的首届全国大学生职业规划大赛总决赛在上海落下帷幕。江苏大学获得1金1铜的好成绩。

本次大赛以“筑梦青春志在四方 规划启航职引未来”为主题,是国内首次以促进大学生高质量充分就业为目标设置的全国性专项赛事。大赛累计报名人数952万人,覆盖高校2740所,占全国普通高校总数98.6%。经过激烈角逐,600余名大学生入围总决赛。大赛分预赛、复赛和总决赛三级赛制,设置成长、就业两个赛道,每个赛道分为高教、职教两个组别。最终,成长和就业赛道高教组分别决出国赛金奖25名。江大医

学院本科生张乐怡获得国赛高教组就业赛道金奖,环境与工程学院本科生赵晗获得成长赛道铜奖。

多年来,江大致力打造“一体贯穿、四维融通”的大学生职业生涯规划教育体系,深化机制先导,全面保障生涯教育满足不同年级、不同学历、不同专业学生的差异化需求;夯实课程主导,实施分类教学,因材施教,打造符合学生成长成才规律的精准式生涯教育课程体系;强化团队引导,着重打造集合“教研咨服”为一体的专兼结合的融合型师资队伍;推进赛事制导,发挥大赛正向影响力,实现以赛促学、以赛促教、以赛促就。

## 在镇高校专场招聘会走进

### 江苏农林职业技术学院

本报讯(周丽 丁志伟 古瑾)日前,句容市人社局牵头组织镇江市、区30家重点企业,走进江苏农林职业技术学院,开展2024“相约福地 才聚镇江”在镇高校专场招聘会活动。活动共吸引800余名学生到场,收取简历500余份。

本次招聘会聚集了江苏骏成电子科技有限公司、镇江金港磁性元件有限公司、江苏万顺新富瑞科技有限公司等重点用工企业,提供了制造工程师、储备干部、技术员、文员等1600余个就业岗位,专业需求涵盖机

械、材料、电子、农业等多个领域,最高年薪达到20万元。

场馆内还设置了政策咨询台,工作人员现场介绍我市大学生就业创业政策,发放政策宣传折页,并针对学子们提出的疑问进行解答。

下一步,句容市人社部门将持续搭建平台,深入全国高校举办“相约福地 才聚镇江”名城名校携手专场活动,通过开展城市推荐、企业宣讲、人才招聘、学子座谈等系列活动,持续吸引优秀高校毕业生来镇就业创业。

## 践行人民城市理念 打造美丽宜居环境

### 润州区推进沿街沿河违建整治

本报讯(朱秋霞 赵亦岚 王虎)5月27日下午,润州区金山街道综合行政执法局对运河南河某置业公司约800平方米的临时建筑物进行拆除。

该临时建筑物原作为售楼处使用,目前许可到期,加之该处靠近市区主要河道,被列入我市沿街沿河违法建设摸排查整治清单,在防违部门的推动和置业公司的配合下顺利拆除。

为进一步提升城市品质,规范辖区内建设秩序,润州区金山街道从“严格执法、规范制度”等维度着手,坚持问题导向,对准新增违建、存量

违建和群众举报问题三项任务持续攻坚,近期拆除违法建设4处,约7000平方米。

此外,润州区紧盯沿街沿河区域中涉及国有收储地块的整治进度。5月24日,官塘桥街道综合行政执法局拆除原属于某产业集团地块上的夹芯材料彩钢瓦建筑物约200平方米,进一步消除消防安全隐患。

润州区防违办相关负责人表示,下一步,润州区将紧盯顽瘴痼疾,强化工作举措,依法依规开展拆违行动,确保拆违工作安全、顺利进行。



近日,润州区七里甸街道二道巷社区党委联合润州区退役军人事务局党支部赴丹徒区世业镇开展实地学习活动。全体党员沿着习近平总书记考察路线,先后参观世业镇卫生院、世业村永茂圩、四季春高效农业园等。在初心广场,全体党员重温入党誓词,再忆入党誓词。

张春华 石娟娟 摄影报道



### 节能减碳 你我同行

近日,镇江经开区丁卯街道德社区关工委携手丁卯街道文化站、江苏大学能动学院青年志愿者,与丁卯童蕾蓝天幼儿园的小朋友一起,开展节能主题实践活动。

孙雅文 马镇丹 摄影报道

## 35个检查组赴99处场所

### 夜查电动车安全隐患

部分小区仍存隐患需警惕

### 建设更高水平文明城市

### 雨后小麦进入全面收割阶段

本报讯(周迎 成春枫)当前,我市小麦已经进入收割季。记者从市农业农村局了解到,由于5月27日雨水光顾,全市小麦收割按下暂停键,但随着后续天气转好,大面积小麦收割作业即将开启。

截至5月26日,全市小麦已经收割0.825万亩,占总面积的1%。油菜收割已经完成17.41万亩,完成总面积的75.76%。

为应对临时降雨对小麦收割入仓的影响,市农业农村局提醒农户,要密切关注天气情况,及时抢收。收割期遇持续降雨,易发生小麦霉发芽,不利于小麦脱粒、晾晒和储存,要视天气情况提早抢收。同时,要抓住天气变化间隙,做到成熟一片收割一片,尽量在雨前抢收;雨后天晴要立即加大人力机械投入及时抢收。此外,要全面开启粮食烘干及仓储设备,加大收储力度,以防小麦霉发芽或霉变影响品质。

### 雨水只是客串 多云唱起主角

本报讯(记者 朱浩)新的一周阴雨开场,最高气温一下子回到了“2”字开头。不过,这波雨水只是暂时停留,5月28日又是晴好天气。

进入夏天后,上升的气温加上灿烂的阳光,体感越来越热,市民出行要注意防晒,同时关注天气预报,及时了解天气变化。

未来一周,30日会有一次降水过程,其余时段以多云天气为主。最高气温受降水影响有所起伏,30日最高气温22℃左右,其余时段最高气温26℃到30℃;最低气温先抑后扬,28日最低气温13℃左右,29日开始最低气温升至15℃到20℃。

本报(庆经纬 单杉)5月23日晚,市消防部门联合公安、住建、市场监管等部门组成35个检查组,对居民住宅小区、自建房、沿街门店等99处场所,开展电动自行车安全隐患集中夜查。夜查发现,仍有部分小区存在安全隐患。

在丹徒区宝龙国际花园,检查人员发现小区内电动自行车充电停放情况较好,抽查的3栋建筑内未发现电动自行车进楼入户情况。在进一步检查中,检查组发现小区内存在疏散楼梯常闭式防火门未保持常闭、部分居民在弱电井内堆放杂物等情况。

“疏散楼梯间是我们的‘生命通道’,

如果常闭式防火门不能保持常闭,一旦起火,高温烟气会迅速充满整个楼梯间,生命通道将成为死亡通道。”丹徒区消防救援大队大队长王森解释。检查组依法责令小区物业立即整改并加强日常消防宣传。

福临广场小区安装了电动自行车集中充电车棚,居民大多在车棚内停车。检查组发现,一些居民将电动自行车停放在一层的自家车库。“虽然电动自行车停放在居民自家的车库,但是车库与一楼大厅的防火门是敞开的,一旦发生火灾,高温烟气还是会涌进大厅。”王森表示,物业要加强巡查检查,确保及时消除火灾隐患。

市消防安全委员会相关工作人员告诉记者,按照全国电动自行车安全隐患全链条整治工作专班通知要求,市消委会决定在5月下旬至6月中旬集中组织开展电动自行车夜查行动。

上述工作人员介绍,夜查重点检查五类行为:高层民用建筑电动自行车违规停放充电行为;不具备消防安全条件的建筑架空层作为电动自行车停放充电场所使用;电动自行车停放充电违规占用、堵塞疏散通道和安全出口,违规“进楼入户”“飞线充电”行为;自建房、“三合一”、沿街门店、夜间经营使用场所等电动自行车违规停放充电行为;电动自行车擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外置蓄电池托架、更换大容量蓄电池等违法违规行为。他提醒:“对电动自行车‘进楼入户’‘飞线充电’行为屡劝不改、屡改屡犯和非法改装等问题,有关部门将依法从严查处。”

## 社保服务送上门 真情温暖老人心

本报(方清 曹逸 古瑾)日前,市社保中心经开区办事处工作人员来到经开区为国养老服务中心,开展“镇”心社保 服务上门”活动。工作人员为老人们解答社保待遇方面的疑惑,一对一帮助老人们完成社保待遇资格认证。

此次行动源于工作人员接到的一起求助。家住平昌中心社区的仲大爷前不久特意跑到市社保中心经开区办事处告诉工作人员,他的父亲在外地退休,如今已经90多岁,住在养老院,不知

道父亲能不能在镇江办理社保待遇资格认证?如果可以办理的话,自己如何在手机上操作?工作人员了解情况后,安慰仲大爷不要着急并表示,登记完相关信息、协调好后,就安排上门服务。

在与仲大爷父亲所在为国养老服务中心联系对接后,市社保中心经开区办事处整理列出该养老机构未认证人员名单,准确掌握待遇领取人基本信息。随后,工作人员便上门对养老服务中心的员工进行了认证培训,与老人们面对面交流,帮助他们完

成社保待遇资格认证,确保老人的退休待遇能够按时足额发放。活动共服务老人50余人,开展待遇资格认证服务15人。

市社保中心经开区办事处相关负责人表示,将围绕“镇”心社保 共享美好”社保服务品牌创建计划,加强与街道社区、养老机构的联系,重点梳理行动不便退休人员名单,定期开展日常关怀和上门认证等活动,努力推进退管服务工作从“等上门办理”向“送服务上门”转变。